



何立峰

国家发展和改革委员会主任

中国是去年世界主要经济体中 唯一实现正增长的国家

去年受新冠肺炎疫情影响，美国、欧盟、日本经济都在下行，中国的经济正增长 2.3%，成为世界主要经济体当中唯一实现正增长的国家。

何立峰表示，从今年 1、2 月份的情况来看，中国经济延续稳中向好的态势。制造业 PMI 保持 50% 以上，发电量、用电量保持 20% 以上的增幅，铁路日装车量等货运指数保持 10% 以上的增幅。这表明，我国企业适应形势变化的能力很强，我国经济的韧性很强，经济发展的后劲很强。**“我们有信心、有决心、有实力、有底气实现今年发展目标任务。”**

何立峰介绍，“十四五”规划纲要草案从经济发展、创新驱动、民生福祉、绿色生态、安全保障等 5 方面，设置了 20 个主要指标。这些指标与高质量发展指标体系充分衔接，远近结合，坚持实事求是、科学合理，尽力而为、量力而行的原则，并为应对不确定性预留了空间。“这些指标就像奋力一跳可以摘到的树上的桃子，但必须奋力一跳。”

刘昆

财政部部长

财政政策保持基本稳定，不急转弯 继续实施制度性的减税降费政策



刘昆表示，财政政策保持基本稳定，不急转弯。今年的赤字率、地方政府专项债券限额比去年有所降低，但与 2019 年相比，赤字总额 3.57 万亿元，增加 0.81 万亿元，地方政府专项债券限额新增 3.65 万亿元，增加了 1.5 万亿元。中央本级财政支出连续两年负增长，节省的资金用于加大对地方的转移支付。今年中央对地方的转移支付比去年略有增加，规模超过 8.3 万亿元。

刘昆表示，减税降费是稳企业、保就业，促进支持市场主体纾困和发展的重要举措，财政部将继续实施制度性的减税降费政策，阶段性的减税降费政策适时退出。**在落实好小微企业普惠性减税降费政策的同时，进一步加大对小微企业和个体工商户的税收减免力度，让企业有更多的获得感。**